

外號班聯合會改選投票

候選人發表政見

最早附中校友會

楊昌年

**主任教官劉俊民退休
李致和教官接任此職**

【本刊訊】服務本校十五年的劉俊民主任教官於三月一日榮退。主任教官一職由原生活輔導組長李致和教官接任，而生活輔導組長則由趙富貴教官接任。根據李致和主任教官表示，由於學校的一切規範都有明文規定，而且都已步上正常軌道，因此，在行政的措施管理上，都比照原來的措施而不做更改。因此希望同學能確實遵守校規，不要做出越軌的行為。

忙，但因爲曾逃過一次災難，民國五十年九月二日波熒風颶，海水倒灌，當時正住在景美溪洲街低矮地區，一小時內平地水深及胸，把老母、妻子和剛出生才十一天的小女兒一個個揹着抱着逃出險地，所有的書籍、文物全部泡湯，連一張照片都不會留下。如今只好靠記憶來反芻了，那是

校長對校友活動十分重視，計劃會、學生會，指定由我來籌備。我請了幾位在校執教的校友一齊來辦，記得當時合作的有林承謨（國際扶輪）、現在台大執教）、尹抗青（原文教師，其後慘死，曾造成轟動時的新聞）。邀約已入社會的校長返校來開會，可能是東約不遇，或

用禮堂放映過一次（不是現在的中興堂，是日治時代留下來的健身房，位在左側教師宿舍的前面，現在不知道拆了沒有？），在台北市中山堂放映過一次，那一次全場客滿，賺了不少。

少往事。」凝視之際，和老師一樣地有著好多的感慨，想看歲月不居，我們這些過河的卒子也只有拼命地向前，廢續獲得附中精神，用以來調適傷感，答報師恩吧！

談班聯合會改進方向

我們認為，今天班聯會有幾件事當可改進：

1. 開會正常化——依會議規範召開一有效之大會並非因難之事，相反而的，大家都能使使用會議規範問題將可發揚民權，順利解決問題。當然，會前的準備及開會的訓練是不可忽略的。不過，這些都是十分容易辦到的。

2. 將大會時間移至週六或其他時段——在過去，附中班聯會為週六下午召開大會，但不知何故，改至目前的班會時間。事實上，遇五下午的班會課延至放學後的大會往往時間不夠，而且，同學無法登記旁聽，乃一大缺憾。

3. 主動與同學接觸——過去班聯會並非曾努力過，但都嫌消極與狹隘，似乎只在競選時見到班聯會各候選人到處拉票，當選後就不知他們身在何處。袁台龍學長會說過一句話：「他們可以不認識我，我不能不認識他們！」既然身為同學

的領導階級，自該在人際關係與辦事能力上多做努力，否則只做個名義上的幹部，如何對得起當初投你一票的同學？

4. 加強班聯會幹部的訓練——事實上，很多人當上了班聯會的幹部之後自己都不甚明白班聯會到底要幹什麼？他的責任又是什麼？以班聯會本身的財力及先天的地位，辦理幹部們的訓練並不是難事，而且，過去班聯會不是沒有出過強人，這方面的問題並不難解決。

總而言之，班聯會在附中的價值目前受到空前的挑戰，同學莫不投注熱烈的期望於這次選舉。我們相信，附中同學是理智的，發表聲明和參取籠、輕浮的政見絕對無法順利當選，只有有遠見，有抱負的人才有可能擔下此一重責。這次選舉，不是幾位候選人的事，而是全附中人做的事，它的進步就是全附中的進步，爲了附中偉大的光榮，我們預祝這次選舉順利成功！

附中人
芝林院

第十九期 行版書
師長編輯 黃附戚賴陳蔡
中人玉慈志繼 春齊然侯介耀
杜許鄭蔣智聲裕曉 平閔平平杰
附大師段2改立國
中號143段1義善

副總幹事——五五八陳鉉文，
副總幹事——五七〇施碧雲，
風紀部副總幹事——五五七
陳紹民主，副總幹事——五五九
孟世銘，財務部副總幹事——
一五五五林國寅，副總幹
事——一五八二顏伯甫。服務部
副總幹事——一五四〇陳佑忠，
副總幹事——一五七五黃秋
田。康樂部副總幹事——一五五
七余健華，副總幹事——一五
四二陸玉蓮。

迎接附中女生新形象

英會之夜／手語之窗
攝影聯展／橋藝比賽

美的詮釋

結構形象：高中是重要的求學階段，同發展應該在課業上與人格發展方面下功夫，不要只注重外表的美醜。服裝儀容以整齊大方為貴，表現高中女生應有的氣質與風範。

日舉辦「手語之夜」，將現時各項手語的成績，呈現在同學面前。這項節目包括了手語歌、手語劇、手語詩、人體攝影機等，其中並有手語的試範教授。

值得一提的，其中的一個奧妙與事實的記錄，就是照相者與被照者間許多美好回憶，從重現的記錄中很鮮明地得到回憶，也許這只是屬於拍照者能獨享的感覺，但在照片裏充滿了喜怒哀樂，這就是照相的奧妙與事實的記錄。

紀世廿——心中的化文識知館書圖

平裕蔣然介孫

附中的圖書館係於民國三十六年創校時成立，其時藏書不過一千餘冊，民國六十四年興建新館，全部面積共六百五十坪，一樓及地下室闢為閱覽室，同時可容納學生四百八十人。二樓為書庫、期刊室、參考室及出納室。三樓為中國部圖書館及語言實驗室。館內藏書至今年已有八萬多冊，其中有七萬八千冊已分類上架，另外尚有二千多本新書尚未上架，另備有新書專櫃，以供同學能在短時間內知道近日學校所購之新書，而能便於取出借閱。目前圖書館採半開放式管理，借書全省公立高中之冠。

在本校所有圖書中，以文學類的書籍收藏最多，外借率也最大。中國古老的漢賦、唐詩、宋詞及元曲、乃至近代的散文、新詩，皆擁有廣大的讀者羣——因為文學的題材就是生活，發生在你週遭的一切，也有可能會在字裏行間，因此一見就會有親切之感。欣賞好的文學作品，就像品茗一般、美美地滲入、那幽遠的情境是人類情感的昇華。而自然科技則是改善人類物質生活最有利的工具，是人類理性高度發揚的結晶，日新又新、隨時都必須購買新的書籍，以獲存最新的資料。因此類之書籍淘汰率最高。

學校圖書館來源，絕大部份都是由學校內工作人員每年最操心的事。在每年圖書館全新的書單，將它們分發給各科的「教學研究會」，而後由教學研究會開會決定新書中適合本校學生閱讀之書，再交回圖書館欲購書籍之書單，由圖書館總集出面購買。但，老師畢竟不能完全代表學生，尤其學生的需要當不能表達於外，亦是

不善於表達，另外，老師也不易察出。因此完全照教學研究會所選定的書籍購買，似乎不能完全受學生們的喜愛，也不一定能適合於每一個學生的程度。因此，圖書館會用一個很好的方法——那就是將印好的推薦書單送交各班，由全校學生一起來選定，今年要購買的新書。這個方法實行了一次以後，不了了之，也沒有第二次。有人說這麼一個好的方法，為何不用？是不是圖書館嫌麻煩不做了呢？據了解，不是圖書館嫌麻煩不做，而是同學們本身一點都不關心。當初圖書館將推薦書單送交各班，本是滿懷著信心，因為他們終於解決了圖書館的一個痼疾，但同學們卻淹了他們的一盆冷水，後來圖書館所收回的推薦書單真是少的可憐，這種打擊使得圖書館消沈了一段日子。在上學期「科學教育週」同時，圖書館辦了一個自然科學書籍及期刊的展覽，雖不大，但總是一個起步。另外楊主任（圖書館館長），更邀請了本校各有關科學的社團，例如：天文社、自然科學研究社、工業研究社等等，參加了那次科學書籍選購。今天，圖書館已為我們飲盡腦汁，正為圖書館的進步而努力，我們「使用圖書館的人」，更應盡全力配合。

「圖書」在我校一些有關條文內，是被列為財產的一種。在圖書館中，它有它存在的價值，不可隨便丟棄、損壞，圖書館中的書，每本至少須有五年的壽命，才能報廢。這種方法十分不科學，在每年寒暑，圖書館總會將全館中所藏的書做一次總整理，每年都會發現一些很好的書，由於常常有人看的關係，剛買進不到半年，已有脫頁、損毀的現象，另外普通的書，放在圖書館不夠一年的工夫就無人問津了，成了一本「死書」（無流動性的書）。在國內礙於法令的限制，「死書」堆積的情形，普遍可見，這將是我圖書館發展的一大障礙。根據圖書館的意見，認為將五年改為一年的自然淘汰，最為恰當了。

圖書館也收藏有一些不能外借的書籍，例如「參考室」，當學生或老師在其學習中，教學上有了難題，便可上參考室查取有關資料。另外參考室也陳列一些過期的刊物，這些期刊仍有參考的價值。例如：在校做展時，就可以先看看期刊，是否人家已經做過了，如果別人已經做過了，我們可以做更進一步的研究。如此一來不但能避免抄襲之嫌，更能充分的運用時間，不再重複做一次沒有意義的事。在此願代表圖書館是要參照申請——裝設一部影印機於參考室。有些同學或老師需要將此資料影印一遍，就必須先向圖書館申請，拿到合作社影印後再歸還給圖書館。時間。

社團寒訓活動業已圓滿結束

捲款跳票億餘元十信風波難平息

本校畢聯會受害

新措施

【本刊訊】在這次寒假中，校內同學做了一次校外寒訓活動，並在學校內溝通；或和校外文化做一串的寒假訓練營及寒假活動。綜觀這些活動的意義及目的，最主要的是由於他們做了一份簡單的介紹與說明於下。

這次寒假中，共有十六

所決定的措施如下：

【本刊訊】自十信弊案保證金。二月十日，十信開始擴播將完全由報紙、期刊取代，尤其是自然科技方面的傳播。我們姑且不論期刊未來的地位，就今天的知識界來看，從「牛頓」打響了第一炮後，自然科學的期刊紛紛出籠，造成市場上的一片騷動。期刊之所以「紅」的起來，主要是由於它能掌握最新的科技資訊。比起一本書出版，雜誌要快的多了，這也就是雜誌資料的重要。本校的圖書館鑑於以上期刊之重要，目前已設

到這一次寒訓的結果。

【本刊訊】自十信弊案保證金。二月十日，十信開始擴播將完全由報紙、期刊取代，尤其是自然科技方面的傳播。我們姑且不論期刊